

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ

15 января состоялось общеуниверситетское партийное собрание, с повесткой дня: «Об итогах декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах коммунистов университета». С докладом выступил секретарь парткома КазГУ Е. А. Кузнецов. Он подробно остановился на решениях декабрьского Пленума ЦК КПСС. Решения Пленума ЦК КПСС, сессия Верховного Совета СССР и Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, — отметил докладчик, — восприняты советскими людьми, трудящимися Казахстана и в их числе многотысячным коллективом КазГУ, как боевая программа действий. В свете этих решений нам предстоит проделать большую работу. Следует отметить, что за четыре года девятой пятилетки, коллективом университета достигнуты определенные успехи. Благодаря совершенствованию всего учебного процесса, внедрению в него новейших достижений науки и техники, введению графиков самостоятельных работ, улучшению качества преподавания и ряду других положительных факторов, успеваемость в нашем университете постоянно повышается. В то же время существенно укрепилась материально-техническая база, заметно улучшились жилищно-бытовые условия профессорско-преподавательского состава, студентов, рабочих и служащих университета. Нет сомнения в том, что все эти положительные тенденции получат свое дальнейшее успешное развитие.

Вместе с тем нельзя закрывать глаза на имеющиеся недостатки. Так, велико еще число студентов по тем или иным причинам не участвующих в экзаменационных сессиях, значителен отсев студентов, имеются случаи срыва занятий преподавателями по незначительным причинам. Партийным бюро факультетов следует обратить на это внимание, проявлять больше активности и ответственности, всемерно использовать положительный опыт.

Все большее место в воспитательной работе призвана играть общественно-политическая практика студентов. При этом большая роль отводится университетам молодого лектора-атеиста, партийно-комсомольского строительства, школе политинформаторов, «Обществу семи муз», литературному объединению имени Мухтара Ауэзова и другим студенческим организациям.

Заслуживает одобрения создание на юридическом факультете, по инициативе партбюро, общественного деканата из числа самих студентов, которые тем самым вовлекаются в активное участие в общественной жизни.

Однако не на всех факультетах студенты посещают занятия по общественно-политической практике. Не во всех группах своевременно проводятся политинформации. Коммунистам нужно еще более усилить работу в этом направлении, больше внимания уделять повышению активности всех студентов.

Имеются еще случаи правонарушений. Долг коммунистов последовательно и принципиально бороться с такими фактами, добиваться искоренения случаев правонарушений.

За последние годы в университете значительно активизировалась разработка важных проблем высшей школы. Речь идет о научной организации труда в вузе и о многочисленных вопросах идейно-политического и эстетического воспитания студенческой молодежи. Все большее количество студентов вовлекается в научно-исследовательскую работу. Но есть и недостатки в этой области. Некоторые преподаватели либо совсем не ведут научную работу, либо ограничиваются лишь популяризацией результатов чужих исследований, не занимаясь самостоятельной творческой разработкой определенных научных проблем. Нередко еще затягиваются сроки выполнения работ, не полностью изжито мелкотемье, а на ряде кафедр разнохарактерные по своему существу темы, искусственно объединены в общую проблему. Вызывает беспокойство, что многие завершённые университетом разработки, выполненные по заказу, не внедряются в производство. Мал еще экономический эффект, полученный народным хозяйством от использования наших разработок.

Учебный процесс и научно-исследовательская работа студентов — это неразрывно связанные между собой элементы того единого целого, что называется формированием личности специалиста. Ректорат и партком придают большое значение вовлечению студентов в научно-исследовательскую работу, начиная буквально с первых дней их пребывания в университете. В последнее время внедряются новые формы работы на младших курсах. В частности, на факультете прикладной математики при всех кафедрах организованы студенческие семинары. На химическом факультете для студентов 1-2 курсов проводятся научно-популярные студенческие конференции. На биологическом факультете по инициативе деканата, все кафедры стали широко внедрять элементы научного поиска в обычные лабораторные учебные занятия. Есть и в этом вопросе недостатки. Все еще значительная часть студентов не занимается научной работой. Деканат и партбюро должны разобраться в этом вопросе, принять необходимые и действенные меры для устранения существующего положения. К этому следует добавить, что много еще серых студенческих работ, с чем тоже необходимо бороться.

Неблагополучно у нас с подготовкой аспирантов. За два года 195 человек закончили аспирантуру, но только половина из них защитила или представила к защите, свои диссертации.

В заключение докладчик выразил уверенность, что коммунисты, весь коллектив университета, приложат все силы для выполнения решений XXIV съезда КПСС, декабрьского Пленума (1974 г.) ЦК КПСС, достойно встретят XXV съезд нашей партии.

Затем выступил зав. кафедрой иностранных языков естественных факультетов, председатель народного контроля университета Е. М. Шварцман. Он отметил, что партком и партбюро уделяют большое внимание работе групп и постов народного контроля. Народными контролерами проделана большая работа, но многое еще предстоит сделать. Плохо поставлена гласность, не все члены групп и постов работают активно, инициативно, редко проводятся заседания. В своем Обращении к партии, к советскому народу, ЦК КПСС указывал, что «неотъемлемая черта социалистического хозяйствования — экономия и бережливость». Как выполняется у нас это указание? К сожалению, приходится констатировать, что мы недостаточно экономим электроэнергию, воду.

Имеются случаи, когда вследствие халатного или неумелого обращения, выходит из строя ценное оборудование, а ведь это очень дорого обходится государству. Народные контролеры ведут постоянную борьбу с этим, намечают повышение ее эффективности, дальнейшую активизацию работы групп и постов народного контроля.

На собрании выступили также Г. Б. Шерьяданов — секретарь партбюро механико-математического факультета, Р. Алшанов — секретарь комитета комсомола университета, М. Б. Заславская — и. о. доцента кафедры истории КПСС гуманитарных факультетов, К. Хайруллина — председатель студсовета общежития № 4, студентка юридического факультета. На собрании было принято постановление, в котором определены задачи в деятельности коммунистов университета в свете решений декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС.

Н. ЛОБАЧ.



БАРЛЫК ЕЛДЕРДІН ПРОЛЕТАРЛАРЫ, БІРІГІНДЕРІ!
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Қазак

УНИВЕРСИТЕТІ

ОРГАН ПАРТКОМА И РЕКТОРАТА КАЗАХСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО
КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА им. С. М. КИРОВА

Год издания
26-й
1975
СРЕДА
29
ЯНВАРЯ

3—4
951—952
Цена 2 коп.

К НОВЫМ РУБЕЖАМ

22 января состоялось собрание комсомольского актива университета, посвященное Всесоюзному комсомольскому собранию с повесткой дня: «Родине, партии — ударный труд, высокое качество работы, отличную учебу».

С отчетом об итогах проведения в КазГУ Всесоюзного комсомольского собрания, выступил секретарь комитета комсомола университета Р. Алшанов. Он отметил, что главной темой прошедших на факультетах собраний, были вопросы, непосредственно связанные с учебой, научно-исследовательской работой студентов. Подведены итоги проделанного, намечены новые рубежи, взяты новые обязательства. Сейчас студенты университета активно включились в соревнование за честь быть сфотографированными у святыни нашего народа «Знамени Победы». Больше внимания комсомольские организации стали уделять общественно-политической практике. Особенно можно отметить ее организацию на юридическом, философско-экономическом и историческом факультетах. Так, на юрфаке, например,

успешно работает общество «Молодежь и закон», создан педагогический отряд. На философско-экономическом факультете, студенты — помощники руководителей политкружков на предприятиях города.

Однако не на всех факультетах организация ОПП на должном уровне. Особенно это можно сказать о философском и физическом факультетах. Не на всех факультетах определены конкретные участки и формы прохождения ОПП.

Уже сейчас идет активная подготовка к летнему трудовому семестру. Стройотряд в количестве 800 бойцов будет работать в Куртинском, Илийском, Балхашском районах Алма-Атинской области. Формируется также студенческий механизированный отряд.

Сейчас по всей стране разворачивается патриотическое движение «За себя и за того парня». Студенты нашего университета

также приняли решение зачислить бойцами в отряды ССО и СМО, студентов КазГУ, ушедших на фронт и отдавших жизни защищая Родину, выполнять нормы за них, а полученные средства передать на сооружение мемориальной доски и комнаты «Боевой славы».

На собрании выступили также Г. Самойлова — зам. секретаря комитета комсомола университета, Е. Шаймерденов — студент четвертого курса факультета журналистики, член комитета комсомола, З. Бибатырова — студентка 3 курса исторического факультета, комсорг группы, Н. Низамединова — студентка 5 курса юридического факультета, командир педотряда.

С заключительным словом выступил ректор университета, профессор У. А. Джолдасбеков.

По решениям собрания было принято постановление.



Қазіргі кезде республикамыздың барлық жоғары оқу орындарында қысқы сынақ басталды. Бұл күндері студенттер қауымы үшін әр уақытты минутпен есептейтін қарбалас күндер басталды. Студенттер айлар бойы алған білімдерін осы күнде ортаға салады. Сондай-ақ Қазақтың мем-

ҚАУЫРТ ШАҚ



лекеттік университетінің барлық факультеттері бұл іске тыңғылықты әзірлікпен келіп отыр. Барлық кабинеттер мен лабораториялар емтихан қабылдауға әзірленген. Осыған орай осы бір қарбалас күндері біз университеттің география факультетінде болып, емтиханның барысы жайлы төмендегі фоторепортажды жүргізіп отырмыз.

Суреттерде: 1. Көсем атындағы стипендиат Байболат Құдайбергенов емтиханға әзірлік үстінде.

2. Факультеттің II курс студенттері доцент Богоможков Юрий Алексеевичтің жетекшілігімен консультация сабағын өткізуде.

3. Метериология бөлімінің V курс студенттері практикалық сабақ өткізуде.

Рахымбай ХАНАЛИЕВ,
Суреттерді түсірген автор.



